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Nowadays, physicians of both genders wear various styles. Previously shown that

the attire of a physician affects on patients' reliance. Additionally, the appearance of 

the surgeon has a big role in seeming more experienced in both genders. So these

effects on gender preference in rhinoplasty patients, in having surgery decisions.
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This study is a survey that consists of 16 questions will be administered to 

Rhinoplasty patients between 18-50 ages that applied to Bezmialem Vakıf  University 

Hospital Otorhinolaryngology Clinics. The survey contains demographic questions 

and 10 photographs of surgeons of both genders. There are 5 photographs for men and 

women surgeon. Patients will evaluvate their confidence level according to 5-point 

Likert scale from “never” to “completely, immensely.” Finally, patients will be asked 

their preferences regarding the gender of the surgeon in their rhinoplasty surgery. The 

choices are “male”, “female” and “it doesn’t matter”. 

A total of 207 patients participated in the survey. The most preferred and "extremely, 

immensely" trustworthy photographs were female surgeons wearing scrubs with white

coats,  34.3% , then male surgeons wearing scrubs and a white coat 33.3%. However, 

in the "never" option, the most chosen photograph is a male surgeon wearing sports

jeans, 32.4%, followed by a female surgeon wearing sports jeans, 28.5%. In the gender

choice question, the most prefered answer was “it doesn’t matter” 63.3%  then “male” 

31.9%. and female 4.8% 

According to the study, mostly rhinoplasty patients don’t matter about the gender of 

the surgeon. However, in both genders the scrubs with white coat stands out. 
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